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MacTep-Kknacc: o6yueHue ¢ nogKpernsieHneM. YCTaHOBKa U HACTPOKa OKPY>XeHusl, 0bCyxaeHne
3ajaum.

MoBTOpeHue

Ha npoLuiom 3aHATAN Mbl MO3HAKOMMUIUCH C 060/104KON Gynnasiun , PACCMOTPENN COCTAB/SOLLME OKPYXEHUS U faxe 0Byunnv
Initation Learning MOAE/b. B KauecTBe AOMALLHEro 3aaHns BaM Npessiarasiocb caMmnm nonpo6oBats 06y4nTb MOLENb U
NoAeNMTLCS pesy/bTataMu B 06LieM yate. [laBaiite NOCMOTPYUM Ha NPUMEPbI BaLLKX peLleHuii 1 nonpo6yem ¢ NOMOLLbIO BaLLmMX
(haiinoB aKcnepToB y/yuLLUTb Pe3y/bTar.

[JaBaiiTe elle pa3 NOCMOTPUM Ha NpuMep paboTbl HAWETo anropuTMa.

MawunHHOe o6yuyeHue

Mbl yXXe paccMOTpenu OAWH HavBHbIV NOAX0Z, K MALMHHOMY 06y4eHWto, rAe UCMOoMb3yeTcs aKCnepTHas oueHka. Ho uTo aenartb,
€C/IM TaKOro 3KCMepTa HeT, UK Mbl XOTUM BbINOHATL 3a4ady /ydlle yenoBeka. B TakoM ciiyyae HE06X0AMMO UCMO/b30BaThb
HelipoHHbIe ceTu.

Moaxon Q-Learning

MOAXO0Z, OCHOBaH Ha 0COBO dhyHKLMN (), KOTOPasi CONOCTAB/ISIET COCTOAHUIO U AelicTBUIO BO3HarpaxaeHne. dyHkuma Q7 (s, a)
BO3BpALLAET Harpajy 3a nepexof U3 COCTOSIHUS S C MOMOLLbI0 AeliCTBUA a, NPUAEPXMBasiCb CTpaTerum .

Nycts Q* (s, a) 310 onTUManbHas Q-YHKLMS, TO ECTb (PYHKLMSA, KOTOPas BO3BPALLAET MAKCUMAIILHO BO3MOXHYIO Harpagy. Takas
(pyHKUMS YAOBNETBOPSIET ypaBHEHUIO BenMaHa:

Q"(s,0) = E[r + ymaxQ(s', )]

3TO 03HAYaeT, UTO MakcMasibHasa Harpaja npu nepexone 13 CoCcTosHne s ¢ NOMOLLBI0 AeﬁCTBMH a — 3T0 CyMMa MOMEHTaJ/IbHO

Harpagbl 7 3a AeiicTB/e @ U MaKCUMasIbHOM Harpagpl (YMHOXEHHON Ha Ko3DULMEHT 7y), NOMYYEHHON 13 CNeayoLLEero COCTOsHUSA

s'.

TakMM 06pa3oM Mbl MOXEM MO Laram Npuémkats Q-hyHKUMIO 1 B KAKOR-TO MOMEHT A0CTUYb ONTUMaILHOVA.

Takoli NoAxo[, NPeKpacHo paboTaeT, KOrAa y Hac OrpaHNYeHHOE YIUC/IO COCTOSIHUIA U Mbl MOXEM NOCTPOUTL (Q-COyHKLMIO HA 3TOM
npocTpaHcTBe. YMCNo COCTOSHWIA B Halleit 3ajay4e sBNSeTcsl orpaHUYeHHbIM, AaBaiiTe nonpobyem ero noAcuuTarh, 415t 3TOro
BOCNo/Ib3yemMcs (hopMysoii:

)(GblCOma)X(a/luHa)X(KOfl-BO yeemog) « (

(Ouanason 3HaueHuii ysemos Kon1-80 delicmeuil)

MocuuTaem pasmep C NOMOLLbIO MPOrpaMMmbI:

# Onpegenum napaveTpsl Ana nojcyeTa.
color_range, image_height, image_width, image_colors, n_actions = 256, 210, 160, 3, 9

# BbiBegem pe3ynbTaT.
print(color_range ** (image_height * image_width * image_colors) * n_actions)

>>> 34893613306354116569...06919992357771280384 (242752 umdpsl)

KoMnbtoTepbl Aaxe B GrmxkaieM 6yayLiem He cMoryT 06paboTaTb CTO/bKO 3HaYeHUli. MeTog, He NoAXOAMT.

Moaxon Deep Q-Learning



B 6051bLUMHCTBE ClyYaeB HEBO3MOXHO NOMHOCTbIO NoAcunTaTh Q-hyHKUMIO, Kak Tabnuuy cogepxallyto Bce KOMOuHaLmm
COCTOSIHUIA U OeCTBUIA, Kak Mbl TOMIbKO YTO YAOCTOBEPUANCH. UTOObI 3TO 060/TU NPMAYMaIN NCNOMb30BaTh hyHKLNIO,
NPUGIVKALOLLYI0 UCKOMYH (Q* . Takoii doyHKLME MOXET BbICTYNaTh, HanpuMep, HePoOHHas CeTb ¢ napameTpamm moaenu 6.
DYHKUMA NOTepb 4715 TaKoW HEMPOHHOI CeTU Ha Lware ¢ 6yAeT onpeaenaTbCs Kak:

Li (01) = Es,a,r,s’Np(.) [(yz - Q(S, a, 02))2] yTAe Yy, =1 + 7111(1?‘XQ('S’7 ala 6171)'

3ecb y; Ha3biBaeTCA BPEMEHHOM LieneBoli nepeMeHHo, a y; — Q( .. ) — BPEMEHHOI OLLUMBKOIA. A p nNpefcTaBnseT U3 cebs
noBeeHvie pacrnpeenieHus, noyYeHHoro n3 060104KN.

|\ Mapamerpbl 0;_1 “3 npeabIayLLEro COCTOAHUA HEMPOHHON CeTU (OMKCMPOBaHbI U HE U3MEHSIIOTCA.

[JaBaiite nonpo6yem Hanucatb NporpaMmy, kotopast 6yeT urpaTb 3a Hac € UCMo/b30BaHMEM 3TOTO NOAX0Aa.

Peanusauua Deep Q-Learning nogxoga

[N Hayana yctaHOBMM HeobXoAMMble 3aBNCMMOCTU, KOTOpbIE Mbl ByieM MCNOMb30BaTh B NpoLiecce paboTsl. A5 3Toro Hanuwem
B TEPMUHAIE CnegytoLLee:

conda install -c pytorch torchvision -y
pip install matplotlib

Tenepb uMnopTpyem 6M6/MoTekn 1 Bbibepem yCTPONCTBO A5 BbIYVIC/IEHWA.

%matplotlib inline

# lImnopTupyem Heobxoaumble 6u6anoTekn PyTorch u gpyrue 3aBUCUMOCTW.
import numpy as np

import torch.nn.functional as F

import torch.nn as nn

import torch

from itertools import count

from collections import namedtuple, deque
import matplotlib.pyplot as plt

from matplotlib import animation

import random

import math

import gymnasium as gym

from IPython import display

# BK/lOYaeM WHTepPaKTUBHbIA pexum Ana oTobpaxeHus rpadukos B Jupyter Notebook.
plt.ion()

# Onpepensiem ycTpoiicTBo (GPU wnu CPU) ana BblducneHwii B PyTorch.
device = torch.device("cuda" if torch.cuda.is_available() else "cpu")

j\. [Ec/my Bac npoueccop oT Apple , TO Bbl MOXETE YCKOPUTL OGY4EHME, 3aMEHUB MOCIEAHION0 CTPOUKY Ha device =

torch.device(”mps”) .

He meHee BaxxHast cocTaBnaoLWwas nporpammbl — napameTpbl 4515 06yyeHus.

# OnpejensieM napameTpbl anroputMa Q-Learning n oGyyenus.

params = {
'batch_size': 128, # Pa3mep naketa [ns 06y4YeHMA HEWpPOHHOW ceTu.
'sequence_size': 5, # Pa3mep nocnegoBaTenbHOCTU AN 06yyeHus.

'gamma': 0.99, # [IUCKOHTHLIA daKTop ANSA YuUuThiBaHUA OGyAywnX BO3HArpaxgeHWii.

'epsilon_start': 1.0, # HavanbHOoe 3HauyeHune napameTpa UCCNefOBaHMUA.
'epsilon_end': 0.1, # KOHeYHOe 3HaueHue napavmeTpa WCCNEAOBaHUA.
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'epsilon_decay': 1 _000_000, # CKONbKO WaroB 3aiiMeT yMeHblleHee napameTpa UCCNefoBaHWSA .
'target_update': 8000, # YacToTa OGHOBNEHWS LENeBOW HepOHHON ceTw.

'momentum': 0.95, # MapavmeTp MOMeHTa A/18 ONTUMW3aTOpa.
'learning_rate': 2.5e-4, # CKOpoCTb ofyuyeHus Ans onTuMmmusaTopa.

'n_actions': 5, # Konnm4ecTBO [OCTYNHbIX fAeicTBuii B cpeae.
'avoided_steps': 80, # KonuMyecTBO WaroB B Hayasne, KOTOpPble HYXHO MPOMYCTUTb.
'dead_steps': 36, # Konn4ecTBO wWaroB Mocne CMEpPTW Wrpoka, KOTOPOE HYXHO NpPOMyCTUTb.
'rewards': {

"lose": -0.43, # Bo3HarpaxpgeHue 3a nopaxeHue.

"win": 10, # Bo3HarpaxgeHve 3a nobegy.

Tenepb HanWLeM CTPYKTYPY [/1s1 XPaHEHVsi NePeXOL0B B NaMSITU.

# Co3jaeM UMeHOBaHHbI KopTex Transition gns npeacTaBneHus nepexoja B NamAaTw.
Transition = namedtuple('Transition',
('state', 'action', 'next_state', 'reward', 'done'))

# Co3pgaem knacc ReplayMemory Ans XpaHeHUs U ynpaBfeHUs NamaTbio AN 06yyeHus .
class ReplayMemory(object):
def __init_ (self, capacity):
# WHNUManu3vpyem ovepefb C MaKCUManbHOW [NMHOK capacity.
self.memory = deque([], maxlen=capacity)

def push(self, *args):
# Jlo6aBnsemM HOBbIi Nepexoj B KOHeL, oyepeau.
self.memory.append(Transition(*args))

def sample(self, batch_size):
# CnyudaiiHbiM 06pa3oM BbloMpaem MakeT NepexofoB AN 06yyeHus.
return random.sample(self.memory, batch_size)

def __len_ (self):
# Bo3Bpawaem TeKyuyio AAVHY NamMATW (KOANYECTBO COXPAHEHHbIX NepexofoB).
return len(self.memory)

Hanuwem knacc HelipoceTun ans 06yyeHus.

class DQN(nn.Module):
def __init_ (self, n_observations, n_actions):
super (DQN, self).__init_ ()

# MepBbIi CBEPTOUHLIA CnoWi
self.convolutionl = nn.Conv2d(
in_channels=n_observations, out_channels=32, kernel _size=(4, 4), stride=2, padding=2)

# BTOpOI CBEPTOYHbIA cnoi
self.convolution2 = nn.Conv2d(

in_channels=32, out_channels=32, kernel_size=(2, 2), stride=2, padding=0)

# Hopmanusauus Ana NepBoro CBEPTOYHOrO Cfos
self.norml = nn.BatchNorm2d(32)

# Hopmanusauwsi Ansi BTOPOr0 CBEPTOYHOrO C/os
self.norm2 = nn.BatchNorm2d(32)

# MONHOCBA3HLIA CKPLITLIA cnoii 1
self.hiddenl = nn.Linear(32 * 11 * 10, 512)

# MMONHOCBA3HbIA CKPbITLIA Cnoii 2
self.hidden2 = nn.Linear (512, 128)

# BbIXOAHOI cnoii ceTu
self.output = nn.Linear (128, n_actions)

def forward(self, x):
# MpuveHsieM QyHKUMIO akTuBauum ReLU K mepBOMY CBEPTOYHOMY C/IO0 U HOPMasiM3yem

X = F.relu(self.normi(self.convolutioni(x)))

# TpuMeHseM ¢YHKUMIO akTuBauuu ReLU KO BTOpOMYy CBEPTOYHOMY C/Ol U HOpManudyem
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X = F.relu(self.norm2(self.convolution2(x)))

# BbiNpsMNAeM AaHHble nepej nepegaveil UX B NONHOCBA3HbE C/IOM
x = torch.flatten(x, start_dim=1)

# MNpumeHsem ¢yHKUMIO akTuBauuu ReLU K nepBOMy CKpPbLITOMY C/OK
x = F.relu(self.hidden1(x))

# TpumeHseM QYHKUMIO akTuBauuu ReLU KO BTOPOMY CKPbLITOMY CII0K0
X = F.relu(self.hidden2(x))

# BbIXOAHOW cnoin
return self.output(x)

O6yuyeHve ByaeT NPONCXoANTb B KlacCce Agent , AaBaiiTe €ro Hanuwem.

# Co3paem knacc Agent Ans ynpaBieHWs areHToMm, o6yvalowvmcs C WUcrosb3oBaHuWeM Q-Learning.
class Agent:
def __init_ (self, env, policy, target, memory):

# WHNUManu3vpyem areHTa C 3ajaHHLMM napameTpamu W oGbeKTamu.
self.env = env # Cpega, B KOTOpOi areHT 6GyaeT oby4yaTbcs.
self.policy = policy # HeiipoHHaa ceTb, npeAcTasiswWas cTpaTeruio areHTa.
self.target = target # lleneBas HeiipoHHaa ceTb ANA OGHOBNEHUS Q-3HAYEHWiA.
self.memory = memory # MamATb A1A XPaHEHWs U BLIGOPKN MEPEXOAOB.
self.display_data = {'g_mean': [], 'rewards_mean': [], 'rewards_sum': [], 'durations': []}
self.learn_counter = self.episode_counter = self.steps_counter = 0

# Onpejensem onTUMM3aToOp AN 06y4YeHUA HEpOHHON ceTu.
self.optimizer = torch.optim.SGD(self.policy.parameters(), lr=params['learning_rate'], momentum=params['momentum'], nesterov=True)
self.axis = None

E-xapHas ctpaterus. Tenepb HanuieM yHKUMIO 415 BbIGOPA CIEAYIOLLEro ASACTBUS Ha OCHOBAHWN
TeKyLLEero cocTosiHusA. TyT He BCe Tak NPocTo, eC/M Mbl 6yeM NOCTOSIHHO UCMOJIb30BaTb OTBETHI
HelipoHHoIt ceTu, To 06yyeHne ByAeT CULLKOM MeAJ/IEHHbIM. [L1s1 3TOT0 NPUAYMau €-XaaHyHo
cTpateruo, re VHoraa AeiicTBIUS 0Ka3bIBAKOTCS CyYaiHbIMK.

Exploration Exploitation

Select Best
Known Action

# Bblbupaem feiicTBME C y4yeTOM CTpaTerum v napameTpa MCCNefoBaHUs .

def select_action(self, state):
# PaccuuTbiBaeM TeKkyllee 3HauyeHue napameTpa UCC/eAoOBaHUA.
eps_threshold = params['epsilon_end'] + (params['epsilon_start'] - params['epsilon_end']) * math.exp(-1. * self.steps_counter / par
self.steps_counter += 1

# Bblumcnsem Q-3HayeHws ANA BCeX AOCTYMNHbIX AeCTBUIA B TEKyWeM COCTOAHUM.
with torch.no_grad():
g_values = self.policy(state)

# 3anucbiBaeM MaKcUManbHOe Q-3HauyeHue AN MOHUTOPWHra.
self.current_data['gs'].append(q_values.max(1)[0].item())

# MNpuHUMaem peweHne o Bbibope AeCTBUA Ha OCHOBe cTpaTeruu.
if random.random() > eps_threshold:
# Ecnn cnyyaitHoe uucno 6Gonblwe epsilon, BbiGupaem Haunydwee M3BeCTHoe AelicTBue (3aKcnaopauus).
return g_values.max(1)[1].view(1, 1)
else:
# B nNpoTUBHOM cnyvyae Bbl6upaem cnydvaiiHoe feiicTBue (uccnegosaHue).
return torch.tensor([[random.randrange(params['n_actions'])]], device=device, dtype=torch.long)

Kpome 3Toro Hanuwem doyHKLMI0 A1t 06paboTK M306paXKEHNs C KOHCOMMW, HaMm He 06s13aTeslbHO NofaBaTb Ha BXOA rPpaHuLbl
3KpaHa 1 LiBeTHOe N306paxkeHue. A yNpocTUB BXOA Mbl YCKOPUM paboTy MoAenu.
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# MpepgobpabaTbiBaeM HabnogeHue W3 cpefbl Nepef MCNoNb30BaHUMEM B HEWPOHHON ceTu.
def preprocess_observation(self, observation)
# MpeoGpa3oBaHue HaG/lAEHUS B TEH30p, YCPeAHeHWe KaHaloB M oGpesKa.
observation = torch.tensor(observation, dtype=torch.uint8, device=device)
observation = observation.float().mean(dim=2).type(torch.uint8)[1:171]

# Jlo6aBneHne "pamku'" K U306paxeHunio N yMeHblleHWe paspeleHus .
border = torch.full((2, 160), 150).to(device)
observation = torch.cat([border, observation, border])[1::4, 1::4]

# MMpeobpa3oBaHue pe3ynbTaTa B MaTpuLy 4ucen C naaBaioWei TOYKOWA.
return observation.float()

Takum 06pa3oM, ¢ MOMOLLI0 06PaBOTKM Mbl KPATHO YMEHbLUMIN M306PaXeH1e, U MPY 3TOM COXPaHWN BCE BAXHbLIE 3/IEMEHTI:
CUJTyaT [/TABHOTO reposi, MPU3PaKoB, rPaHuL,.
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Tawke Hanvwem OyHKLMI0 0TOBpaxeHUs rpadinkoB 06yyeHus.

# WHuunanusauma rpaduyeckoil Bu3yannsauunm C HacTPOIiKoi noarpa¢uxkos
def visualize(self):
# MNposepsaem, 6biNM M co3aaHbl Cy6rpaduku paHee. ECnu HeT, co3jaem WX.
if self.axis is None:
self.figure, self.axis = plt.subplots(2, 2, figsize=(20, 10))
self.figure.tight_layout(pad=3.0)

# 04MCTKA W MOCTPOEHME FPAPUKOB ANs PasHbIX METPUK OBYYEHWUS B pasHbIX Cy6rpadukax.

# Cy6rpaguk 1: Fpaduk CpeAHuWx Harpag no 3anu3opam.
self.axis[0, ©0].clear()

self.axis[0, 0].plot(self.display_datal['rewards_mean'])
self.axis[0, 0].set_xlabel('episode')

self.axis[0, 0].set_ylabel('rewards_mean')

# Cybrpaduk 2: Fpaduk cpegHux 3HayeHuii Q-¢GyHKUMM MO 3nu3ogam.
self.axis[0, 1].clear()

self.axis[0, 1].plot(self.display_data['qg_mean'])
self.axis[0, 1].set_xlabel('episode')

self.axis[0, 1].set_ylabel('q_mean")

# Cy6rpaduk 3: Fpaduk cymmapHbiX Harpag no anusogam.
self.axis[1, 0].clear()

self.axis[1, 0].plot(self.display_data['rewards_sum'])
self.axis[1, 0].set_xlabel('episode')

self.axis[1, 0].set_ylabel('rewards_sum')
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# Cy6rpaduk 4: rpaduk ANNTENbHOCTM 3NU30A0B.
self.axis[1, 1].clear()

self.axis[1, 1].plot(self.display_data['durations'])
self.axis[1, 1].set_xlabel('episode')

self.axis[1, 1].set_ylabel('durations')

# OTOGpa)KeHVIe 06HOB/TEHHbIX I'paq)I/IKOB n o4yucTKa BbiBOAA ANA I/IHTepaKTI/IBHOVI Busyanunsayumu .
plt.pause(0.001)

display.display(self.figure)

display.clear_output(wait=True)

Takoro poaa rpachiki o4eHb NosesHbI A1 CneumaInucTa no pabore ¢ AaHHbIMU, OHU NO3BOMSIKOT OLEHUTL HACKO/LKO XOPOLLIO
o6yuaeTcsi Mogesb U Npeackasatb pesynsrarbl.
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Ipachukn npouecca 0byyeHus.

Bbl HaBepHsiKa yxe 06paTuiv BHUMaHUE Ha To, YTO Mbl UCMO/b3yeM fBE MOAENN /151 0BYUEHUs — target U policy . Mbl STO OAUH
13 METOZOB Yy/yulleHnsi pa6oTbl aNropUTMOB 06yUEHNs C NOAKPENIEHMEM, OH NO3BOMSET CTABUIM3UPOBATL 0GYUeHNe U
YMEHbLIUTL Ancnepcuio.

MpUCTYNUM K CaMoii CNOXHOI YacTu 06yYeHUst — ONTUMM3ALWK MOLENN.

# ONTUMM3auns HEWPOHHOW CeTu areHTa MeToAoM 06paTHOro pPacnpoCTpaHeHUs OWWGKMW.
def optimize_model(self):

# MNpoBepseM, €CTb AU AOCTATOYHO faHHbIX B NamaTu Ans obyvyeHus (npoBepka Ha MUHUMANbHbLIA pasmep nakeTa).
if len(self.memory) < params['batch_size']:
return

# Monyyaem cnyyaiiHble nepexodbl (COCTOSHWA, [eiiCTBUS, Harpajsl, CreAyluye COCTOSIHAA W ¢naru 3aBeplieHusi) U3 namsTu.
transitions = self.memory.sample(params['batch_size'])
batch = Transition(*zip(*transitions))

# Pasbupaem nepexofpl M cO3fjaeM TEH30pbl A1 COCTOSAHWIA, AeWCTBWIA, CneaywWmx COCTOAHWA, Harpaj v ¢naros 3aBepleHus.
states, actions, next_states, rewards, dones = torch.stack(batch.state).squeeze(1), torch.cat(
batch.action), torch.stack(batch.next_state).squeeze(1), torch.stack(batch.reward).squeeze(1), torch.tensor(batch.done).to(devi

# BbIUMC/ISIEM OXMAAeMble LienieBble 3HAYEeHWUst Q-QYHKLUMM U TeKywmre npeAcKasaHHble 3HauyeHnsi Q-(QyHKUMM A5 BbIGPaHHbIX AENCTBUA.
predicted_targets = self.policy(states).gather(1, actions).to(device)
target_values = self.target(next_states).detach().max(1)[0].to(device)

# BbluMCNAEM LeneBble METKW A5l 06YYeHWUs, Yy4YuTbiBasi [UCKOHTMPOBAHHble Harpagel ¥ ¢naru 3aBeplweHus 3NU30A0B.
labels = rewards + params['gamma'] * (~dones) * target_values

# Beluucnsiem QyHKUMIO MOTepb C momoupbi Smooth L1 Loss.
criterion = torch.nn.SmoothL1Loss()



loss = criterion(predicted_targets, labels.detach().unsqueeze(1)).to(device)

# OGHyNsieM rpagvneHThl W NpumMeHsem o6paTHOe pacrnpocTpaHeHWe OWWGKK.
self.optimizer.zero_grad()
loss.backward()

# OrpaHW4MBaeM 3HAYEHUS TPaueHTOB A8 CTaGUNbHOCTU 0GYy4eHus .
for param in self.policy.parameters():
param.grad.data.clamp_(-1, 1)

# TpUMEHAEM rpajueHTbl, BHINOMHAA ONTUMW3ALMI0 HEAPOHHON ceTu.
self.optimizer.step()

HakoHeL, HanuLem OCHOBHY!0, camyto 06beMHyto hyHKLIMIO, KOTOpas peasinayeT camy SIoruky o6ydYeHus.

# 3anyck ogHoOro anusoga B cpefje.

def run_episode(self):
# WHMuManusauma faHHbIX Tekywero anusoga (rpaduku, Harpag, HabnogeHwit).
self.current_data = {'qs': [], 'rewards': [], 'observations': []}

# OyHKUMA Ana npeobpasoBaHua Harpagsl (nogo6ue Leaky-RelLU)
def transform_reward(reward):
return math.log(reward, 1000) if reward > 0 else reward

# YBeNMUeHMe CyeTuMKa 3MU30f0B.
self.episode_counter += 1

# CO6pocC cpefpl U MOSyYeHUe HauvasbHOro Hab/oaeHUs U UHGopmaLmu .
observation, info = self.env.reset()

# MponycK Haya/bHbIX WAaros [1A WCKYCCTBEHHOrO YCKOpEeHus 3anu3oja.
for _ in range(params['avoided_steps']):
self.env.step(3)

# MepBbll "HacToAWM" war B 3nu3ode AN NOMYYEHUS HA4yallbHOrO COCTOSIHUSA .
observation, reward, terminated, _, info = self.env.step(3)
state = self.preprocess_observation(observation)

# CosfaHue oyepeamn COCTOSIHWI ANA nocnepoBaTeslbHbIX KaapoBs.
previous_states = deque([state] * params['sequence_size'], maxlen=params['sequence_size'])

# OYHKUMA AN NOAYYEHUs NOCNnefoBaTe/lbHOCTWN COCTOAHWUIA.
def get_state():
return torch.stack(list(previous_states)).unsqueeze(0)

# onar NS OTCMEXMBaHUS Hanuuus Harpagbl B Tekylem anusoge.
has_reward = False

# KewupoBaHMe KO/MMYecTBa OCTaBUNXCH XN3Heid.
lives_cache = info["lives"]

# OCHOBHOW LMKN AN BbLINOSIHEHWS WaroB B 3Mnu3ofe.
for t in count():

# MonyyeHne TeKyWero COCTOAHUS .

states = get_state()

# BbiGOp [AeiicTBMA Ha OCHOBE TeKyllero coctosHus (cTpaterua u epsilon-greedy).
action = self.select_action(states)

# BbINONHEHWe BLIGPAHHOrO [AelCTBUA B Cpefe U NonyyeHue HabGNofeHWs U Harpapbl.
observation, reward, terminated, truncated, info = self.env.step(action)

# 3anucb TeKyuwero Hab/MAeHWs B JaHHble anu3opa.
self.current_data['observations'].append(observation)

# Mpeobpa3oBaHue Harpagel (Hanpumep, forapu¢MupoBaHue, €Cnu Harpaja nosoxuTesnbHas).
reward = transform_reward(reward)

# YyeT M3MEHEHUA B KONNYECTBE XU3Hel W Harpag.
if info["lives"] < lives_cache:

has_reward = False

reward += params['rewards']['lose']

if terminated and info["lives"] > 0:
reward += params['rewards']["win"]

3aHATne #3



# YcTaHOBKa ¢nara Hanuuua Harpagsbl.
has_reward = has_reward or reward != 0

# MNpeobpa3oBaHne Harpagpl B TeH3o0p PyTorch.
reward = torch.tensor([reward], device=device)

# MOAroTOBKA C/eAylllero COCTOSHUA MOC/e BHINONHEHUA AeiCTBUS.
next_state = self.preprocess_observation(observation)
previous_states.append(next_state)

# 3anucb nepexopa (COCTOAHWA, AEWCTBUA, Cleaylllero COCTOAHMS, Harpafs, ¢nara 3aBepweHusi) B namaTb.
self.memory.push(states, action, get_state(), reward, terminated)

# O6GHOB/NIEHME TeKylero COCTOSHUSA.
state = next_state

# BbI30B QYHKLUMM ONTUMM3ALUM MOAENN MPU HaMUYWUW Harpagsl.
if has_reward:
self.optimize_model()

# O6GHOBNEHWe LeneBoi mogenu.
if self.steps_counter % params['target_update'] == 0:
self.target.load_state_dict(self.policy.state_dict())

# 06paboTka NoTepu XM3HKU (NPOMycKaem aHuMmaLmio) .
if info["lives"] < lives_cache:
for _ in range(params['dead_steps']):
self.env.step(0)

# O6GHOB/MIEHMe Kela XU3Heil.
lives_cache = info["lives"]

# MNpoBepka 3aBeplieHUs anNu3oja.
if terminated or truncated:
break

# 3anncb faHHbIX O ANNTENbHOCTU, Harpagax W Q-3HauvyeHWax TeKyuero anu3oga.
self.display_data[ 'durations'].append(t)
self.display_data['rewards_mean'].append(
sum(self.current_data['rewards']) / len(self.current_data['rewards']))
self.display_data['rewards_sum'].append(
sum(self.current_data['rewards']))
self.display_data['g_mean'].append(
sum(self.current_data['qs']) / len(self.current_data['gs']))

Tenepb BOCMO/Ib3yEMCS HAMMCAHHbIM KNaccoMm A58 06yyeHus.

# Cospgaem cpefy Ana urpbel "MsPacman-v5" ¢ pexumom oTo6paxeHus "rgb_array".
env = gym.make("ALE/MsPacman-v5", render_mode="rgb_array")

# NHuumanusnpyem Hawn HerlpoHHble ceTu.
policy = DQN(params['sequence_size'], params['n_actions']).to(device)
target = DQN(params['sequence_size'], params['n_actions']).to(device)

# Co3faem XpaHwunuvue ANns MNomnbiTOK.
memory = ReplayMemory(12000)

# Co3jaem 3K3emnisp knacca Agent.
agent = Agent(env, policy, target, memory)

# 3anyckaem of6yyeHue C BU3yanusaumneii.
while True:

agent.run_episode()
agent.visualize()

Tenepb OCTaNIOCh TONLKO NOAOXAATb, NOKa MoAeNb OﬁyHVITCFI. OﬁpaTVlTe BHUMaHue, 41O eC/in 'y BaC B KOMNbKOTEPE HET
BUAEOKapTbl NIN OHa A0CTaTto4HO cnabas, To npouecc 06y'—|eHVIF| MOXET 3aHATb 4OCTATO4YHO MHOI0 BPEMEHW.

|\ Y Hac He NpefyCMOTPEHO aBTOMATUHYECKOe 3aBeplueHe 0By4eHNs.

3aHATre #.



3aHATne #3

Tak uTo Korga Mogenb 06yunTcs (Mv Bam Ha[0eCcT) MOXHO NPOCTO 3aBEPLUUTL BbIMO/THEHNE SYENKN.

MocmoTpum Ha pesynbrart. Y MeHs 06yqu|/|e 3aHA10 OKOJ/10 ABYX YaCoB Ha TbiCAYY ann30408, npu 06yqu|/||/| A Ucnonb3osasi
BblYMC/IMTENbHbIE AApa npoueccopa Apple Mi pro . Ha BUAeoOKapTe, Kak ynoMUHas0Ch BblLLe, 06yqu|/|;| 3aHAM0 Obl MEHbLLE
BpemMeHun.

,ﬂ,aBal‘flTe BOO4YMHO n0Ha6mo,qaeM 3a TeMm, KaK urpaeT Hawl aniropuTtm. [1a aToro 3anycTum OA4WH 3NU304 1 npe06pa3ye|\/|
COXpaHeHHble COCTOAHNA B BNAEO.

# "Bblk/loyaeM" pexum uccneposaTens.
params['epsilon_end'] = 0
params['epsilon_start'] = 0
# 3anyckaem OfVH 3MU304.
agent.run_episode()

# Co3gaeM mMaccuB M306paxeHwin video u3 Tekywux HabnwogeHuii areHTa.
video = np.array(agent.current_data['observations'])

# Cospgaem ourypy Ans otobpaxeHuss BUAEO.
figure = plt.figure()

# Co3pgaem o6beKT images Ans OTOGpaxeHUss MepBOro Kaapa BUAEO.
images = plt.imshow(video[0,:,:,:])

# 3aKkpbiBaeMm ourypy, 4ToOGb M306paxeHuMe He OTOGpaxanocb Ha IKpaHe.
plt.close()

# OYHKUMA 1nit Ans wHUUManu3auunm aHuMauun.
def init():
images.set_data(video[0,:,:,:])

# OyHKUMA animate Ana 06GHOBNEHWUA M306paXeHMsa Ha KaxAoMm Kajpe aHumauuu.
def animate(i):

images.set_data(video[i,:,:,:])

return images

# Co3jgaeM aHumauulo C ucnosb3oBaHWem 6Gubnuotekn Matplotlib.
html5_video = animation.FuncAnimation(figure, animate, init_func=init, frames=video.shape[0],
interval=50).to_html5_video()

# OTOGpaxaem aHMMaLuio B fYeiike BbIBOAA.
display.HTML(html5_video)

https://prod-files-secure.s3.us-west-2.amazonaws.com/b2d4c8bf-712c-403f-aaff-e7b8ee746693/5d1a9666-7be3-4e4a-94bd-
cf99b97634be/download1200.mp4

Buaeo urpbl po6ota nocne 1200 cbirpaHHbIX 3MN1M30408B.

MoroBopuM 0 pesysbTaTe paboTbl NPOrpaMMbl 1 CAEaeM BbiBOAb! Mbl HA CIEAYIOLLEeM 3aHATUN.

JomalluHee 3agaHue

B KauecTBe JOMaLLHET0 3a/aHu1s K ypoKy, BaMm HE06XOAMMO Hanucatb 1 06y4uTb Takoro xe 60Ta camMmocTosiTesNbHO. MNonpo6yiite
NOMEeHsITb NapameTpbl 06yUeHuUsl, U3MeHUTb NPeao6paboTKy M306PaKEHUs U CAeNaTb NPoUne MeskMe U3MEHeHs!, YTo6bI YyULInTb
pesynbTar.

|\ 300poBO, ec/n Bbl GyAeTe NOMb30BATLCS STUMM MATepUanamu, kak NoACKaskol, u nucarb BCé Ha cBoii nag.

A pesynbratamu Bawlein paboTbl, BUAEOPONVKaMN NPOXOXAEHNS GOTOM UIPbl MOXHO (HY)XHO) AenuTbCs B 0bLieM yarte.
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